

VESZPRÉMVÁRMEGYE

Politikai lap.

A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület hivatalos értesítője.

Megjelenik hetenkint egyszer, vasárnap.
Előfizetés ár: Negyedévre 2 P. Egyes szám ára 16 fillér.
Postafelraképzéstartási csekkaszám: 28.363.
Művelődési feladatok Podor Ferenc könyv- és papírkereskedésében is.

Felelős szerkesztő:
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Veszprém, Fűredi-telep 11. (Telefon 66.)
Eljegyzési, esküvői híreket, gyászbeszédet, nyugtázást csak díjazás ellenében közlünk. — Kéziratokat nem adunk vissza

Lengyel-magyar ünnep.

Tegnap napon Magyarország kormányzója útrakelt, hogy baráti látogatást tegyen a magyar nemzet régi barátjánál, a lengyelnél. Lengyelországba látogat el, Krakóba, Varsóba s a lengyel nép őszinte örömmel, szeretettel és tisztelettel várja a magas vendéget. A hivatalos tényezőket minden előkészület megtekintte a méltó fogadásra, a lengyel lapokban nap nap után hosszú cikkek jelennek meg a látogatás jelentőségéről s maga a nemzet minden regege nagy érdeklődéssel és örömmel várja azt a pillanatot, amikor a különvont állpi a lengyel halárt, amely, sajnos, nem közös magyar-lengyel vonal, holott minden igazságos és méltánylandó szempont így követelné.

Több mint évezredes multra tekinthet vissza mindkét nemzet Európának azon a helyén, amelyre a népvándorlás vette őket. A történelmi korszak mindkettőre hozott dicsőséges és szomorú időkkel s a környező államokkal való kapcsolatok a századok során többször megváltoztak, hol barátságos, hol ellenséges viszonyra s éppen csak a lengyel-magyar viszony sohasem volt más, mint két jó szomszéd barátsága. Amikor a sors kifürkészhetetlen akaratla megszakitotta a szomszéd-ságot, az egymás iránt érzett

rokonszenv és jóban-rosszban együttlérő barátság akkor sem szűnt meg, a bajbajutottnak mindig segítségére sietett a szerencsés viszonyok között elő mindben eszközzel, ami módjában állott.

A szoros kapcsolatok hozták magukkal azt is, hogy több ízben adott királyt is egyik nemzet a másiknak. A magyar trónon egy időben a Jagellók ültek, a lengyel trónon pedig pár esztendőig fényes emlékü Nagy Lajos királyunk foglalt helyet s ez az időszak a magyar történelemnek egyik legdicsőbb fejezete. Az akkori nagy magyar birodalom határait három tenger mosta s hogy maguk a lengyelek is teljes mértékben meg voltak elégedve magyar királyukkal, ezt éppen eléggé bizonyítja az, hogy Nagy Lejos elhunytá után királynőjükké hívták meg ifjabbik leányát, Hedviget, s ennek a szentelétül királynőnek emlékeit Lengyelország ma is, századok múltával, a legnagyobb tiszteletben részesíti. Nagy királyként emlegeti a lengyel történelem Bátorhory Istvánt is, aki az erdélyi fejedelmi székből került választás útján a lengyel királyi trónra s minden tekintetben bevállalta azokat a várakozásokat, amelyekkel uralkodásához fűztek.

S amikor a XIX. században

mindkét nemzet szabadságának élet-halál harcát vívta, tömegesen keresték fel egymás küzdő táborát, hogy kardjukat, sőt életüket is felajánlják a szabadság védelmére. A Lengyel szabadságharc bukása után sok bujdosó talált otthont nálunk s 48-49-es harcainkban a vezérek, de az egyszerű köz-katonák soriban is számos lengyel küzdött a mi szabadságunk védelmezésében.

A lengyel nemzet szabadsága a világháború után állott helyre és bár ez az időszak sok csapást hozott ránk, a mi szomorú helyzetünkben is a régi jó barát iránt érzett örömmel vittük tudomásul, hogy Lengyelország ismét önálló, független lett s a lengyel nemzet elfoglalta ismét méltó helyét az európai államok sorában. S ez az újjáéledés azt a reményt is adta számunkra, hogy amiképp Lengyelország újra nagy és szabad lett, a mi felemelkedésünket is meghozza az idő, amiben nagy segítségünkre lehet a megerősödött régi barát is.

A lengyel-magyar barátságban, — mint ismételen megállapíthatjuk, — hosszú évszázadok alatt sem volt semmiféle zavartokozó nézeteltérés. A két nemzet viszonya ma is a legszívveléesebb s éppen ezért kellett örömet mind Magyarországon, mind Lengyelországban kormányzóink látogatásának hirt. Ez a látogatás, amely közös lengyel-magyar ünnep, külsőleg is a legszében bizonyítja a lengyel és magyar nemzetnek egy úton,

egymás mellett, egy cél felé való haladását, ami bizonyára magával fogja hozni azt is, hogy Magyarország is, éppúgy, mint a régi barát, ismét megerősödvé foglalhatja el méltó helyét a Duna völgyében.

Megszűnt a gyámkodás.

(i. ö.) A népszövetség tanácsa megszűntette Magyarország pénzügyi ellenőrzését. „A magyar kormány — mondja az ország helyzetére vonatkozó népszövetségi jelentés — joggal gratulálhat önmagának az eredményeknek, amelyek egészen kivételesen nehéz körülmények ellenére sikerült elérnie”. És Fabinyi Tihamir pénzügyminiszter, mikor ithon üdvözölték — mint, akinek a részort-járól, munkálkodásáról volt elsősorban szó — megszokott szerénységével, minden ünnepléstől elől kitérve így válaszolt: „A nemzetközi elismerés és az itt megnyilvánult meleg üdvözlés címzettje, helyesen értelmezve nem én vagyok, hanem a magyar adófizető és az a sok milliónyi magyar, aki a nemzetnek lefolyt és talán a legnehezebbnek számítható időszakában, nem csüggedve, viselte a nagy áldozatokat, bízva egy céltudatos pénzügyi vezetés eredményében.”

Hosszú és nagyon is küzdelmes ut volt az, amelyen a bankzárlattal kitört válság kezdetétől a pénzügyi

Balatoni nóták.*

I.

Álmok, szerelmek szép csodás világa: Balaton Búvár, mesés varázsdal elfeledni nem tudom. Széld színevel ráborul az azur nyárló ég. Ha a szív kigyúllt, szerelmek forró lánggal ég.

Kis esőmákok, mint lenge fátol ringnak a vizen. Az alkony árnya s a millió szín megfogja szívetem Itt hajlak meg egy babonás szép ószi alkonyon Mesélj, mesélj a sírom felett, te drága Balaton.

II.

Balaton, Balaton, két vizű Balaton! Rózsámat keresem a ringó habokban. Arany haj, széde haj csodás tündérsziget, Galambom szép szeme még telém intget.

Síri esend mindenütt, hallgat a Balaton, Zokogja bú szívem: merre jársz angyalom, Nem telet senki sem, szármak a sóhajok. Borongás bánatom zúgjak a bús habok.

III.

A Balaton ki-kirárad Alligán, Csókot kér a galambom, a rózsám. A Balaton vize kék, Egy eskő nekí nem elég, Szegénynek a szerelmek szíve évi.

A Balaton ki-kirárad Alligán, Csókot kap és csókot ad majd a rózsám. Egy eskő nekem nem elég, Azt szíved a magas ég: Szeressék, míg a Balaton vize kék.

SZALAY KÁROLY.

Budai kesergő.

Irta Radványiné Ruttkay Emma.

A fodrász az ajtóban strázsállat. Vigyáznai kell! Ha leförcsökökij fent-ről a vendég ruháját, — Úr Isten, rágondolni is rossz.

A lift napok óta „nem működik”, — a kicsi meglógott, a házmasterpár úgy kíváncsi magán, ahogy tud. Pedig az idegerek megy ez a sok rémes csikorgás a talp alatt. Ilyenkor volna jó a felvonó. Ha soha más-ker, de most nagyon kellene. Mind-egy. A lift áll. Ehhez is jó képet kell vágni. Ha lázadozol, csak magadnak ártasz vele. Te húzod a röviddebet, mert lakó vagy, — s duplán, ha úr vagy.

Az udvari falakat, a lépcsőházat most már szabadon firkálják be, akiknek közlendők vannak. Istenem,

nem írhat mindenki újságba, — a posta is drága. Az egyik falon nagy ákombákomok hirdetik világga, hogy — vörös kutya, vörös ló, vörös ember egy se jó. — Mig felballagsz emelétről emeletre, van idő az elmelkedni, vajjon melyik házbeli vöröshajú váltotta ki ezt az őszinteségi megnyilvánulást? Másnapra megszaporodik a szabad plakátirozás. Most már erősebbek a szövegek. Az ember elfordítja róluk a szemét.

Erős befeléfigyelés az életem, irigyelnem kell azokat a bizonyos „zart” intézeteket”. Milyen jó lehet most az ott kezelt delikvenseknek. Vagy milyen jó volna így egészségesen odameneikülni, — pihenni. Legálább tudnám, hogy bolondok közt vagyok s ezt be is vallhatnám, de így?

Kint dübörgés, bent dübörgés. Az udvar innen felülről olyan, mint egy kiszáradt kút... Most meszes-málerter hordók, puttonyok, csöbrök menedékek, homokhegy, szerszámhegy s mindezek felett parancsnokok, fülbe-, és fejbehasító durva hangorkán reggeltől-estig. Fecskék, macskák menekülnek, cselédkék felpezs-

dülnek. Jó volna minden délutánra egy kiadós zápor, hogy 6 óránál előbb zétvertné a hangok, szagok kaoszt.

Porolás, puffölés fokozódik. Nemcsak a nyaralás elől rakják el a függönyt, szőnyeget, földös terítőket, de a tatarozási piszok elől is. Mindent, amit csak lehet. Nagy keletje van a makulatúra papirosnak s mert tudják, hogy nálam van, — naponta felkocog egy-egy lakó: — tessék már adni egy csomó újságot, — nem győzöm takargatni a sok munkács lába-keze elől a holmit.

Hetek óta konyhák cementjét véssik-, fúrkák, új kockaköveket szállítanak a magasba, nyirkorgó csigának, fűtő-és notászóval. Itt-ott elől dübörg egy-egy fűrdőkályha vagy konyhai tűzhely, de még csak elvtéve, — mondom: — itt-ott.

E héten már a fejem fölé került a véssés-kalapálás. Napról-napra szaporodik a munkások száma, sűrűsödik a zaj. — A viclakaszt padlózák. Persze itt sem járnak papucsban, itt sem verik virágszirommal a szegeket és itt sem tesznek hangfogót a szájra. Micsoda instrumentum! Embéri száj! Amikor hangra nyílik,

* A Rádió Újság 1937. évi pályázatán dicséret oklevéllel lettek kitüntetve.

ellenőrzés mostani feloldásáig végig kellett verődőnk. De ennek tapasztalatai sok mindenre megtanítottak bennünket. Az egyik tanulság az, hogy rendezett államháztartás nélkül nincs normális gazdasági élet, mert a költségvetés egyensúlya szolgál alapul némcsak az egészséges pénzgazdálkodásnak, hanem a társadalom eredményes gazdasági tevékenységének is. Bármily sürgetők is a szociális követelmények és más reformok, ezeknek megvalósításában azt az óvatosságot kell tartanunk, amelyet az állam pénzügyei szabnak elénk. Másik hasznos tanulsága a válságnak az, hogy körül kell bástyáznai a pénzügyi rendszert és meg kell óvni a nemzeti pénzvárostól erejét és má már nyilvánvaló az is, hogy a határozatos válság leküzdésének sikerét, legnagyobb részben, a helyes devizapolitikának, a külkereskedelem és értékesítés célszerű megszervezésének köszönhetjük.

Hogy az állami gazdaságpolitika ezekben az esztendőben, a tények bizonyítványára szerint, a kormány és a pénzügyminiszter kezébe, kétségtelenül a legjobb kezekbe kerülne, az a szerencsétlenség középette különös és igen nagy szerepsége volt Magyarországnak. A háromszázmillió állami deficit eltűnt

és a költségvetés egyensúlya helyreállott: a pengő belső vásárló ereje érintetlen, külső értékelése emelkedett: a külkereskedelmi mérleg aktív és tartósnak ígérkező kapcsolatokat teremtettünk távolabbi fogyasztóterületekkel: közben, a sovány esztendő során is, folytattuk az utárlózat kiépítését; a mezőgazdaság rentabilitása helyreállott, termelése erőteljesen halad; gyárparunk lényegesen fejlődött, a kézműipar minibehozatala a minimumra sikerült leszállított, s már a kisipar is kezd exportképessé válni; meg birtuk kezdeni a telepítést, az Alföld fásítását és öntözését; foyamatban van Darányi Kálmán miniszterelnök — földművelésügyi miniszter egyik legnagyobbjelentőségű reformjának, a mezőgazdasági munkások öregekri biztosításának megvalósítása és általában rendkívül nagy költségeket igénylő népdogozó politika folyik, amely lehetővé a legtávolabbi falvakba és a tanyákig.

Az az ország, amely minden idegen segítség nélkül, — pusztán a maga erejére utalva, — a sors csapásaival ennyire meg tudott birkózni, valóban megérdemli az önállóságot a bizalmat és nem szolgál semmiféle külső gyámkodásra.

A Tüdővészellenes Egyesület 25. közgyűlése.

~ A veszprémi Tüdőbetegdozó Intézetet átadják a belügyi kormányknak. ~

A Tüdővész Ellen Védőkező Veszprémi Egyesület a városház tanács-termében kedden délután tartott huszonötödik évi közgyűléssel elérkezett eredményekben gazdag, ember-szeretettel áthatott negyedszázados működésének határkövéhez.

Az egyesület a jubileumot — eddigi szelleméhez és nemes céljához méltóan — nem ünnepeggel, hanem az állami egészségvédelmi munkabákapcsolódásról hozott nagyjelentőségű határozatával ünnepelte meg, amivel Veszprém város, ké-sőbb pedig a vármegye szegény tüdőbetegeinek még fokozottabb védelmét szolgálta.

A közgyűlést dr. Simon György prelátnokanok, felsőházi tag, elnök vezette, akit a közgyűlés nevében napirend előtt dr. Cserecsényi József e. ü. főtanácsos, ny. áll. gyermekmenhelyi igazgató üdvözölt bensőségteljesen, felsőházi taggá tör-

tént megválasztása alkalmából. Ezel — mondotta — a vármegye önmagát tisztelte meg, mert olyan egyént tüntetett ki bizalmával, aki áldásos közéleti szereplésével és értekes egyéniséggel némcsak köztisztelő, hanem közszereletet is érdemelt ki. A felkesen megemlézett Simon György hálásan mondott köszönetet a megemlékezésért.

Cserecsényi Józsefről, aki az alapítók közül az egyetlen működő tag s a gyermekvédelem terén is ember-föltölti munkát végzett, Stoll Ferenc, az egyesület fáradhatatlan buzgósná titkára emlékezett meg a szépen s nagy gondnal összeállított elnöki jelentésben, a koruk miatt teljesen visszavonult dr. Óvári Ferenc és dr. Csolnoky Ferencnek pedig, a 25. közgyűlés alkalmából, értekes munkájukért ismételt jegyzőkönyvi köszönetet és távirati üdvözlést javasolt. Megemlékezett még az elhunyt

alapítókról: dr. Vadnay Szilárd volt várm. t. főorvosról és dr. Réthy Ede várm. tb. t. főorvosról, a tüdőbetegdozó első orvosáról is.

A jelentés ezután visszapihlantást vetett az egyesület huszonöt éves tevékenységére, amit a háború előtt a kormány is tekintélyesebb állameseggyel (5000 ar. K.), Veszprém társadalma is nagyobb gyűjtéssel (3000 ar. K.) tudott támogatni, hazánk megoktatása óta azonban erre képtelenek. Mivel azonban a kormány a tuberkulózis elleni küzdelem most az egészségházak felállításával és a zöldkereszt intézménnyel oldja meg, az elnöki jelentés javasolta, hogy az egyesület a Tüdődozó orvosi műszereit és minden berendezését be-csússa a belügyminiszterium rendelkezésére, a Veszprémben létesítendő egészségház céljaira.

A jelentés még ismertette a Tüdődozó múltévi anyagi viszonyait és hálás köszönetet mondott Rosos Károly polgármesternek, aki a dozózó fűtéséhez adott segítséget, s ugyanilyen köszönetet javasolt jegyzőkönyvileg dr. Petrányi Győző egyet. tanár, miniszteri előadónak a belügyminiszterium által meg múltében is megadott 2000 P. állameseggyért és dr. Tomcsik János igazgatónak a M. Kir. Közegészségügyi Intézet által 6000 liter tej áraban 1.250 P. térben nyújtott ajándékért. Kiemelte még a jelentés, hogy a Tüdődozó vezető orvosa és védőnöke múltév december 1-e óta önzetenül s díjtalanul látják el a beteget. Végül javasolta, hogy az egyesületnek dr. Csiba Mór pénzügyigazgató eltávózásával megürsedett ügy. igazgatói tisztségét, az egészségház közeli megvalósulására való tekintettel, most ne töltsék be, az igazgató-választmányba dr. Róbert Lajos pénzügyigazgatót és dr. Piatsek Reszó tanfelügyelőt, a választmányba pedig dr. Róbert Lajos-t, dr. Piatsek Reszónét, Bokrossy Jenőnt és dr. Totth Gy. Bélánét vegyék fel. A közgyűlés a jelentést és javaslatát egyhangúlag elfogadta. Ugyancsak egyhangúlag elfogadták a múltévi zároszámadást is.

Ezután dr. Zsigmond István, a Tüdődozó vezető orvosa terjesztette elő jelentését a Tüdődozó múltévi működéséről s annak elején — statisztikai adatok híján — emelkedett szellemű szavakkal emlékezett meg ennek a szociális és közegészségügyi intézménynek lelkes meg-alapítóiról s huszonöt év alatt sok megpróbáltatással, különösen a jól felszerelt dozózóház eladását is

kikényszerítő anyagi nehézségekkel küzdő, mégis sok szegény magyar egészségét visszaadó munkájáról. Örömmel üdvözölte az egészségügyi kormányzat által tervbevetett újraszervezést, aminek szükségességét a Tüdődozó 1937. évi következő betegforgalma is igazolja: új beteg volt 248, ebből tbc-és 193; régi beteg 5242, összeforgalom 5490. Röntgenezést 476, légmellkezelést 51, injekciót 1928, kvarcolást 2292, különböző laboratóriumi vizsgálatot 627 esetben végeztek, orsz. betegáp. alpra 600 receptet írtak. 873 iskolást vizsgáltak meg és szelektáltak Pirquet-oltással, 119-et röntgeneztek, 158 leventekötelet vizsgáltak és röntgeneztek meg és 45 betegelt helyeztek el intézetben, kórházban, illetve sanatóriumban.

Rhé Margit védőnő tette meg ezután működési jelentését, aminek adatai szerint okt. 15.-től dec. 31.-ig naponta 30 liter, összesen 2340 liter tej került kiosztásra s ebből 60 beteg és iskolásgyermek kapott 2 és fél-deci reggeli és uzsonnát. Akiknek ez volt az egésznap étkezésük, azoknak sikerült a népkonyhában ebédt biztosítani. A tejkiosztás ideje alatt a gyermekek 3—4 kilót gyarapodtak. Szerzett a védőnő nélkülözöknek cipőt és ruhát, amit maga alakított át. Betéglátogatást 1904-et végzett. Ebből csak 185 családnak felelt meg a keresete és lakása, 408 csak részben, 325 pedig kevésbé lakható helyen lakott, amely azelőtt istálló vagy fáskmra volt. Egy tüdőöltésre szoruló beteg-gy nyolcadmagával olyan földes, nedves és ablaktalan zúgban lakik, ahol a tűzhelynek a füstje is az ajtón megy ki. Az ilyen nyomorult szegény betegeknek sikerült a szegény-alkotó segélyeiben résztesíteni, a munkaképeseket pedig munkához juttatni.

Simon György elnök melegen megköszönte az egyesület tisztviselőinek és a tüdődozózó orvosának megvédőjének oadaó, őznetlen munkásságát s a közgyűlést a nemes további munkádozásra való buzdítással bezárta.

— A síófoki Nemzeti Egység választmányi üléséről. Felkértünk a következő sorok közlésére: Tekintetes szerkesztőgám! A Veszprémi Hírlap multheti számában „NEP gyűlés Síófokom” címmel, egysíófoki tekintélyes polgár aláírásával ellátott közleményre a következő felvitágozással szabadon szolgálunk. Választmányi ülést tartottunk és engedje meg nekünk a V. H., hogy ide azokat hívjuk meg, akiket mi jónak látunk; és hiába próbál a V. H. protegálni, ha nem haragszik, mi tovább is csak saját fejünk után fogunk ebben a kérdésben menni. Ezen a zárkórú választmányi ülésen a vármegyei szervező titkár a szervezeti ügyeken kívül előadást tartott az aktuális kérdésekről, a többi jelenlévő teljes megelegetésére. Aminthogy Makray főtisztelendő urat sem lehet megvadolni nyilas propagandával, hogy jan. 30-án Veszprémben mert beszélni a zsidó-kérdésről, úgy a vármegyei titkár ur sem csinált nyilas politikát azzal, hogy a ma mindenütt felszelen levő aktuális kérdést, a zsidókérdést, merte tárgyalni. Sőt ellenkezőleg a legnagyobb örömmel vesszük tudomásul, hogy aki ebben a kérdésben nyíltan állást akar foglalni, annak nem kell kel nyilasnak lenni, hanem azt más pártok szervezeteiben is nyíltan tárgyalhatja. Mindezt azért tartottuk szükségesnek megmondani, hogy az „egy tekintélyes polgár” helyett a többi jelenlévők véleménye nyilvání-tassék. Egy tárgylágozó síófoki polgár.

ezszer több okom van arra, hogy imádjam a zenét, még akkor is ha zenekar bömböl a legerősebb fortissimóval.

Mennyire bősztettek a macskák koncertjei s most kívánom, ó, bárha némitának el ezt a megvadult püffögést! A macskák koncertjében legalább érzés van és öröm és újon-gas és könyörgés meg fájdalom, de ez a szerszám-kakofónia, mely mégis monoton és gyilkolja az idegeidet, az agyvelődet, — kinez, gyötör... Eh, edes lelkem, van neked erről fogalmad? Lehet neked fogalmad arról?

Nálad tárva-nyitva a zsalugáteres ablakok, beárad rajtuk a putnia áldott illata s ha ránézél a kertre, a csendben versenyeznek a színek, a kecses formák, a drága illatok, s mindez a tied, a tietek. Oly szép, hogy szinte imádság minden gondolat. Oly szép, hogy szinte sirni lehet tőle. Most, most nagyon meg-tudnám becsülni azt a szépséges

csendet, most kívánom, amikor pedig lehetetlenség azt birtokomba venni.

A menekülés csak percekre szól, egy ugrásra. Mondjunk, az első, vagy a második utcasorokig. Gyümölcsöt venni. Legalább itt, ezekben a szin-és illatorigákban tobzódni. De ebbe is beleront valami. A gyümölcsválogatást intézem majdnem művészi hozzáértéssel, a szemem előtt karmolászna a gyümölcsös kofa szutyokos kezei. Karomná növesztve a körmök. Fényesre és vörösré lakkozva, mint a vér. Jajgat alattuk a nemes gyümölcsök természetes színe.

Engem zavar minden munkámban a hozzá köröm. Lényeg a normálisnál kissé fölfebb nőtt, már le kell vágni. A tollat se tudom fogni vele. Hátha még vörös volna a köröm! A másé is elroppent minden valamire való gondolatomat.

Ma különben fent jártam a János-hegyen. Gyalog. Milyen fölséges

séta volt s fáradtan is gyógyító pihenés. A munkásoknak másfél való elfoglaltsága s a munka stádiuma biztosított arról, hogy én ma még megengedhetem magamnak egy hosszú séta luxusát.

A kilátó tetejéről, — ahol én már majdnem szédülök, ott borzongtak szemem körül az erdők üde, pompás lombkoronái, — a rigók boldomul fütülnek, — jön a szellő szürnyán a tavaszot tömnyillata, sőt a nap, szállnak a felhők, madarak, repülőgépek, — vonatok szá-guldanak messze távolokba, a nagy Duna hullámain méltóságosan szelik a hajók. — Úgy mennék velük, de nekem vissza kell mennem a Bábélbe, fókákerékün, kezembem egy mar-jónyi korai vadírrággal. Már sajnálom, hogy letéptem őket. Sajná-lom, hogy egy háztartásos igrálgatlan zürzavarában kell elhervadniok.

(Vége a II. résznek.)

Hatóságilag engedélyezett kész női ruhák kiárusítása

minden elfogadható áron.

Rosenberg Mór
divatüzlete, Veszprém.

A Keresztény Párt gyűlései Veszprémmegegyében

Az Egyesült Keresztény Párt múlt vasárnap délelőtti zászlobontó naggyűlést tartott Veszprém, a Petőfi-színházban. Serák József prépost-kanonok, a városi pártelnök megnyitja után gróf Sigay Antal országgy. képviselő az országban mindegyesben tapasztalható s a hatalomra törv szelsőséges igazgatóról szólott és hivatkozott Magyarország kormányzójának a diktatura gondolatát elhárító szólnoki beszédére. Hangoztatta, hogy a kormány az ország alkotmányának legfőbb őrzője. (A kormányt az egybevitelűk viharosan megénezték.) Ezután a legitimizmusról beszélt s kijelentette, hogy a királyt csak a kormány, az országgyűlés, vagyis az egész nemzet akarata irtheti vissza trónjára. Visszaütötte azt a vádat, mintha a restauráció csak a nagybirtok és nagytöke érdekében kívánják, majd a titkos választójogról szólv, kijelentette, hogy azt szerinte egy minden pártból összeállított koncentrációs kormány alkotná csak meg teljes felelősséggel és közmegegyezésre.

Vitéz Makray Lajos pápai prélat, országgy. képviselő nagyobb beszédében a kereszténypárt politikáját fejtegette. A forradalmat — mondotta — az elhárított vagy nem becsületesen végrehajtott reformok készítik elő. Szükség van a mai aránytalan elosztást kiegyenlítő birtokpolitikára, amely azonban az egyházi vagyon előtt sem állhat meg. Az egyházi vagyonnak a multbeli honvédelmi és kulturális kötelezettségei után most szociális kötelezettség kell teljesíteni, mielőtt arra rákényszerítenek. Majd a munkának és munkásnak emberi értékeléséről beszélt a kegyetlen, önző nagytökével szemben. Hangoztatta, bár a magantulajdon Isten által adott jog, amit semmiféle állam el nem vehet, mégis az államnak joga van a szociális kötelezések teljesítésére rászoritani az azokról megfejtkezőket. A választójogot, az ifjúság elhelyezkedését, majd a zsidókérdést említtette, amely utóbbi azért van, mert a zsidóság számarányát meghaladó módon foglal el bizonyos pozíciókat a kereszténység rovására. Ezt a kérdést is meg kell tehát oldani, nem erőszakosan, hanem keresztény szociális programmal. Különben a nagytöke kérdésének szabályozásával ez a kérdés magától megoldást nyer. A Szent Istváni államgondolatot hangoztatta végül és kijelentette, szerintük nincs más választás, csak Krisztus, vagy Moszkva!

Friedrich István országgy. képviselő, volt miniszterelnök a megszokott politikai viccett mondta el, végül Körödi-Katona János országgy. képviselő javaslatára kimondták a kereszténypárt vármegyei szervezeteinek megalakítását. Ennek elnökekül dr. Szentiványi Károly rátoni prépostot választották meg, aki azonban öreg korára való tekintettel csak a korelnökséget fogadta el. Úgyvezető elnökök lettek Serák József

és Nacsády József r. k. ig. tanító. Alakítottak ezenkívül intézőbizottságot.

Ezenkívül a Kereszténypárt mult szombaton délután Gyulaifiratóton és Hajmáskéren, vasárnap pedig Városlódon, Váralotán és Ajkán is tartott gyűléseket, amelyeken báró Jeszenák Pál, Reibel Miklós, báró Zichy-Czikán Móric, Körödi-Katona

János, illetőleg Kerecsényi Fodor Miklós ev. lelkész mondati beszédeket. Váralotán, amikor Körödi-Katona János „Ottó örökös király-⁴t említtette, több közbeszólás hangzott el: „Nem kell Habsburg!“, „Eljen Horthy Miklós!“, Ajkán pedig Jeszenák Pál beszédébe szóltak közbe, hogy „Mi van a 48-al?, mi van az aradi vértanúkkal?, nem kell Habsburg!“, stb., ami a közönség nem nagy lelkesedéséről tett bizonyítást.

Elsőtétítő gyakorlat Veszprém.

Hosszú előkészítő munka után csütörtökön rendezte Veszprém város első légvédelmi gyakorlatát. Este 8 órakor a városházán értekezlet volt, amelyen jelen volt Bpestről dr. vitéz Fábry Dániel vezérkari ezredes, orsz. légvédelmi parancsnok, Rubniczay István vk. őrnagy, vezérk. főnök, Heinrich János őrnagy és Borsányi Julián mérnökúr százados, Széhervárról Domján András ezredes, a vegyesdandár parancsnok-ság légvédelmi parancsnoka, a helyi hatóságok részéről dr. Berkly Miklós alispán, Rosos Károly polgármester, Homoky Béla rendőrtanácsos, dr. Tekeres Lajos közig. tan. légoltalmi előadó, vitéz Tarnóczy István rendőrfőfelügyelő, helybeli légoltalmi parancsnok, városi tisztviselők, repülő-tisztek, városi képviselők stb. Rosos Károly rövid megnyitja után Tekeres Lajos ismertette a gyakorlat tervezetét. Az Orsz. Légvédelmi Parancsnokság rendelkezése Veszprém és környékén febr. 23-án légvédelmi gyakorlatot kell tartani. Ennek sikerét hivatott előkészíteni a mostani elsőtétítő gyakorlat, aminek csökkentett világítást úgy oldották meg, hogy a közvilágítás 677 lámpájából 188-at hagytak égvé, de ezeket is beburkolták. A közvilágítás 8 kapcsolója mellett örködő szerelők a riadó-jelre kikapcsolják a világítást, s csak a 26 kék irányfény marad égvé. A riasztást a rendőrség, tűztorony és papnevelde tetején elhelyezett szírnák végzik. A gyakorlat alatt a rendet a rendőrség, a szervezett segédrendőrség és a cserkészek tartják fenn.

Ezután az értekezlet tagjai autóbuzsonk a Szent István-völgyhídon, Jókai Mór-utczán át a villamoscentrálé mellett vízmedencehez vonultak, ahol 8 óra 55 perckor Fábry Dániel ezredes megadta a légi-veszélyre a jelt, amit telefonon továbbítottak a rendőrséghez, ahol üvöltve megszólalt a szírná, majd a másik kettő is. Egy perc múlva már szurok sötétségbe burult a város s csupán a vasuti állomás szemaforja és a Bakony alján, Bánd irányából két fénypont világított. Az értekezlet tagjai ezután az állomáson bevárták az almádi vonatot, majd az orsz. parancsnok ismét megadta a jelt a légiradió megszüntéré, amit a szírnák hosszú egyenletes bűgással jeleztek. Ezzel az első veszprémi légvédelmi gyakorlat véget is ért. Majd a bizottság ismét a városházára vonult, ahol Fábry Dániel ezredes teljes elismerését fejezte ki a

varos, csendőrség, vasút, cserkészek és tüzoltóság vezetőinek azért a sok-sok és fáradságos munkáért, amivel ezt a légoltalmi gyakorlatot előkészítették, megoldották. De köszönettel adózott a város közönségének azért a példás és minden dicséretet megérdemlő fegyelmezett magatartásáért is, amivel a gyakorlat sikerét elősegítette.

Az első légoltalmi gyakorlat 90 %-ban sikerült. Adja a jó Isten, hogy ne kerüljön annak komoly alkalmazására a sor.

Országos vásárok a Dunántúlon.

Február 7-én Körmen (Vas m.), Pécs (Baranya m.), Sárvár (Vas m.), Sopron (Sopron m.), Szentbékálya (Zala m.), Zalaszentbaláz (Zala m.), Zalaszentiván (Zala m.). 8-án Pápa (Veszprém m.), Söskut (Fehér m.), Zalaegerszeg (Zala m.). 9-én Csapod (Sopron m.), Pápa (Veszprém m.), Székesfehérvár (Fehér m.), Városlőd (Veszprém m.). 10-én Bakonycseryne (Veszprém m.), Diósvészöl (Somogy m.), Kaposmérő (Somogy m.), Lövd (Sopron m.), Nagyrákóc (Baranya m.), Nagyszakácsi (Tolna m.), Vasszécsény (Vas m.).

EGYESÜLETI ÉLET.

A Nemzeti Munkaközpont rendkívüli közgyűlése. A Nemzeti Munkaközpont Veszprémi Szervezete mult vasárnap d. e. 11 órakor rendkívüli közgyűlést tartott Aranyoskútjai helyiségében, s azon jelen volt a szervezet 170 férfi és 30 női tagja. Halász János városi elnök megnyitja után a titkári és a szakosztályok szép és tartalmas jelentéseit követték, amiket az egyes szakosztályok elnökei és titkárai, a nemzeti gondolat és összefogás összetartozás érdekében felhívásával tettek meg. Majd Noé Lajos, a NMK orsz. szervező titkára lelkes szavakkal változta a NMK szervezetének nagy célkitűzéseit s beszámolt azokról az eredményekről, amiket a NMK-nak sikerült a munkástársadalom érdekében kiharcolni. Végül felhívta a tagok figyelmét arra, hogy e nagy célokért nagy eredményt a jövőben csak úgy tud elérni, ha minden egyes bajtárs hűen és becsületesen teljesíti kötelességét a szervezettel szemben. Ezután „Marosvölgyi József, a NMK bpesti ipari

szakmunkás csoportjának elnöke hathatós érvekkel kifejtette a nagyok dolgozó társadalom gazdasági, szociális és kulturális igényeit, majd rámutatott azokra a momentumokra, amelyek hátráltatják eme jogos követelések megadásának lehetőségét. Beszédét hatalmas tapsvihar követte. Nagy Sándor veszprémi ipari szakmunkás indítványára a közgyűlés táviratban üdvözölte vitéz Marton Béla orsz. elnököt és biztosította a veszprémi csoport hűségéről és a zászló mellett való kitartásáról. A „Himnusz“ eléneklésével ért véget a rendkívüli közgyűlés, melynek, rendben és figyelemzetten, ami a NMK veszprémi tagjainak mindenkor becsületére válik.

Kultúrest az Iparos Körben. A Veszprémi Iparoskör vasárnap este jólsikerült kultúrest rendezett saját körhelyiségében. A kultúrest keretében Széll Lajos vármegyei tisztviselő „Veszprém papköltői“ címmel tartott élvezetes előadást, melynek keretében János Gusztáv, Kemenes Ferenc, Rada István és Anyos Pál eltrajzt ismertette és munkásságukat méltatta. Majd vitéz Mészáros István adott elő szép tenorján két kedves dalt. Mindkét előadót lelkes megtagapolta a szépségű hallgatóság. Ezután teázás következett.

A Jeruzsálemhegyi Petőfi Kör mult vasárnap tartotta egyik nagyszerű kultúrestjét. Jósa Ernő, a kör elnöke megnyitja szavaiban kifejtette a nemzeti szempontból igen fontos kultúrestnek nagy jelentőségét és a nagyszámú tagok és vendégek üdvözölése után László Frigyes tüzér-főhadnagy tartotta meg nagyhatású előadását a kémelhárításról, mint nemzetvédelmi szolgálatról. Érdekes esetek felsorakoztatásával tette szemléltetővé tárgyát. Kiváló előadását a halhatóság percekig tartó tpsallal jutalmazta. Hatásos szavakkal szerepeltek Horváth Ilonka és Puchinger Hanna iparostanulók, valamint Lendvai Lajos zenekara szébbnél-szebb magyar nóták játszásával tette kedvessé és emlékeztetéssé a jól megrendezett, fényesen sikerült kultúrest.

A királydíjas Veszprémi Dal-egyesület hangversenye kedden este zsúfolt ház előtt folyt le a nemzeti színekkel szépen díszített Petőfi-színházban. A nagyszámú és elegáns közönség soraiban a város és vármegye számos egyházi, polgári és katonai előkelősége megjelent, élükön dr. vitéz Jáky Ferenc főispánnal és a feleségével. A kedvezőtlen időjárás a királydíjas dalárda műsorát is megzavarta, amelynyiben a vendégserlepköz közül B. Tutschek Piroška opera énekesnő, az egész közönség őszinte sajnálatára, megbetegedett és nem jöhött Veszprémbe. Helyette azonban egy másik operai énekművész, B. Szabó Ilonka gyönyörködtette a közönséget szépescéngéss, finoman iskolázott szopránjával. Erkel „Hunyadi László“ operájából Gara Mária áriáját, majd egy olasz szerző kolaratur áriáját, másodszeri jelenése alkalmával pedig Hubay „Cremona! hegedűs“-éből a madárdalt, utána Strauss „Denever“ c. operett keringőjét énekelte. Mind a négy mű igen próbára teszi az énektudást, mer csapongóan változó hangfekvések

szíma és szagotok futamok, kották s a korolatorú más tényezőinek biztos fogását tételük fel, amire, hogy képes a művész, fényesen beigazolta. Éneke még a legmagasabb fokozatban is kristályosan uszta volt. Dr. Debreczeni Zsigmond, közközházunk segéd-orvosa, a dalárdának is értékes tagja, szép és fejlődéséig tenorját ismertette meg velünk három magyar dalban, amiket Lendvai Lajos cigányzenekarának kíséretével adott elő. Hangja érdemes volna magasabb iskolázásra. A harmadik vendégszereplő a fiatal Szabó Pál, Szabó Sándor ny. törvényszéki tanácselnök, a Veszprémi Dalgészület alelnökének fia volt, aki a Veszprémi Szimfónikus Zenegyűlést zenekarával bemutatta saját szerzésű „Balatoni képek” c. keringőt, amelyet ő maga vezényelt. A kedves, hangulatos darab meglepett szép elgondolásaival és melodikuságával. Ugyátliszik, a kiváló dalszerző apának fia is örökölte nagy zenetehetségét. Mindhárom vendégszereplőt, akik közül a két utóbbit — hogy úgy mondjuk — „kebelbeli” volt, a közönség hosszas, melegen ünnepelte s a művészön díszes csokrot és virágkosarat, a fiatal zeneszerző pedig babérokoszort is kapott jutalmul. Maga a királydíjas dalárda is fényes sikerről számolhat be. Már amikor felsorakoztak, zúgó tapsorkán fogadták őket, ami újról erősebb robbant ki egy-egy számuk végzetével. Mikus „Virradóra” c. szerzeménye volt a hangverseny beköszönője, amit a „Ninon”-ból a borsdial követett. Veszprém első dalárdája igen finoman, mély érzéssel s pompás harmóniával énekelte és a második darabban kiemelkedett Takács Károly karkaplan meleg magas bariton-szólója. Abt.: „Elpíthet a nap sugára” c. műve, Demény: „Sirasatok engem” c. karfantáza, Szeghő: „Megen már a hajnalcsillag” és Demény: „Esik eső” c. magyar zenekölteményei voltak további, nagy felkészültséget igénylő számai a dalárdának, amely szinte önmagával versenyre kelve fejtett ki előadásukkal művészi teljesítményt. A viharos tetesnyilvánításból méltó rész illette Gaal Sándort, a karegységlet kitűnő, aranypálcás karigazgatóját, aki úgy a darabok kiválasztásával, mint azok betanításával és vezénylésével nagyszerű munkát végzett. De meg kell dicsérni Kassai (Kocsuba) Elemért is, aki a zeneestély zongorakíséretét látta el elsőrendű zongoradással. Músort után tánc következett, ami pompás hangulatban reggelit tartott.

A Keresztény Tisztviselőnek Veszprémi Egyesülete febr. 6.-án, holnap vasárnap d. u. 5 órakor téval kapcsolatos tombolát rendez az egyesületi helyiségben. Vendégeket szeretettel várnak. — Az egyesület márc. 6.-án a Szent Ferenc-rendi szerzetesek temploma javára ismét teát és tombolát rendez a Kat. Kör nagytermében. — Április 3.-án pedig műsoros teadélutánt rendez az egyesület a Kat. Körben, a barátok temploma és az építendő Kálvária javára.

A magyar cserkésztesthuszontöt éves jubileuma. Ahogyan már jelentettük, febr. 6.-án vasárnap d. e. 11 órakor ül meg székvarosunkban a Magyar Cserkészszövetség 25 éves jubileumát a városi mozgóképszínház helyiségében a következő műsorral: 1. Nyitány, játssza a gimn. fúvós-zenekar. 2. Ünnepi beszédet mond a szövetség egyik vezetőségi tagja. 3. Szűcs Imre: „Harc vagy béke?” előadja a gimn. csapat 11 cserkész. 4. „Az első cserkészinduló”, éneki a csapat Szt.-Mihály raja. 5. „A magyar cserkészideál”, a vezetők könyve

alapján előadja Wágner László pr. rajvezető. 6. Magyar nóták, játssza a fúvószenekar. 7. Lampert: „Nem, nem soha!”, előadja a jelöltek szavalókörusa. 8. Cserkészinduló, a fúvószenekar kíséretével éneklük a cserkészek. Belépődij nincs. Külön meghívót nem bocsátunk ki, hanem ezúton hívjuk meg a város t. közönségét. Várm. főtitkárság.

MANZS-tea. A Magyar Aszonyok Nemzeti Szövetségének Veszprémi Csoportja 8.-án, kedden d. u. 5 órakor rendezi február-havi teadélutánt, amikor a pénzügyi tisztviselők feleségei lesznek a háziasszonyok. Vendégeket szívesen látnak.

A Veszprémi Piarista Diákszövetség febr. 9.-én, szerdán este 8 órai kezdettel tagösszeüveget tart a gimnáziumi diákmenzán.

A Nemzeti Munkaközpont Veszprémi Szervezete új helyisége. A NMK Veszprémi Szervezete hivatalos órákat tart az új szervezeti irodában, Anna-tér 1. sz. alatt: hétköznap d. e. 11—12-ig, d. u. fél 7—fél 9-ig, vasár- és ünnepnap d. e. fél 11—12-ig. Vezetőség.

A Veszprémi Evangélikus Nőegylet jótékonycélú teastélye, amint azt már több ízben közöltük, febr. 13.-án lesz a Korona összes termében. A d. u. 6 órakor kezdődő teastélyüfének gyűjtése már megkezdődött és az, az előjelek szerint, ezidén is igen gazdagnak ígérkezik.

Az évente csak egyszer megrendezett teastély iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg és az bizonyára fényesen sikerül.

A Petőfi Kör táncmulatsága. A Veszprémi Jeruzsálemhegyi Petőfi Kör február 13.-án este 8 órai kezdettel, a kör könyvtáralapja javára táncmulatságot rendez újonnan megépített helyiségében. A zenét Lendvai Lajos zenekara szolgáltatja. Felhívja a kör tagjainak és barátainak figyelmét és szívesen várja megjelentését erre a táncmulatságra. A meghívók kibocsátása a legközelebbi időben megtörténik. Elnökség

Iparosbál. Veszprém és vidéke iparosbála február 19.-én dr. vitéz Bulyi és jékei Jékey Ferenc főispán, Papp József kormányfőtanácsos, IPOK elnök, Morvay István felsőházi tag, kamai elnök fővédnöksége, dr. Berky Miklós alispán, szentkirályszabadjai Rosos Károly polgármester, dr. nemesszalóki Szalóky József főszolgabíró védnöksége alatt este fél 9 órakor a Petőfi-színházban és a Korona szálló összes termében a Veszprémi Iparosdalárda hangversenyyel egybekötött, zártkörű farsangi táncmulatságot rendez. A hangversenyen közreműködők Utry Anna operanékesnő, aranykoszorús magyaróna énekesnő. A meghívók kibocsátása folyamatban van. A nagy érdeklődésre való tekintettel jegyeket mindenki előre biztosítson magának. Rendezőbizottság.

H I R E K.

— **Személyi hírek.** Dr. vitéz Jékey Ferenc, vármegyei főispánja esütörtökön Bpsten résztvett a Nemzeti Egység Pártja elnökválasztó országos értekezletén. — Dr. vitéz Benárd Ágost ny. miniszter, a veszprémi kerület országgyűlési képviselője pénteken Veszprémbe érkezett és este résztvett az itteni Frontharcos Főcsoportnak dr. Rácz Kálmán országgy. képviselő, ny. huszárörnagy által tartott előadásán.



— **Egyházi hír.** A veszprémi megyéspüspök dr. Weiss György kaplánt megbízta a beteg kislódi esperes-plébános helyett a jelzett plébánia ideiglenes vezetésével.

— **Változás a Szent Benedek rendben.** A panonhalmi bencés főapát Kurbély Vince pápai gimn. tanárt Köszegre helyezte át.

— **A veszprémi katolikus egyházmegye papságának történelmi névtára.** Évek óta csendes munka folyik a Szent István alapította ősrégi veszprémi egyházmegye múltjának feltárására. E munka eredményeként az utóbbi néhány év alatt már 6 kötet látott napvilágot, amelyek mindegyike a hazai és helyi történetírás szempontjából szerzőfölt értékes anyagot dolgozott fel és hozott nyilvánosságra. Most kerül sor az egyházmegyei papság történelmi névtárának összeállítására, amelybe felveszik a mai papi nemzedéken kívül az elődök nevét is, valamint az egyes plébániák és lelkészségek összes eddig működött egyházi személyeit. Dr. Rott Nándor megyéspüspök utal arra legutóbbi pásztorlevelében, hogy e nagy mű elkészítése csak a papság megértő támogatásával lehetséges és ezért felkéri az egyházmegye papjait, hogy a

szükséges adatokat folyó év július 1-ig szolgáltatassák be hivatalához. A szükséges adatokat ugyanis az egyes plébániák és lelkészségek anyakönyvei, egyházlátogatási jegyzékonyvei, egyéb feljegyzései, okmányai, sírkövek és sírboltok felírásai, temetők és templomok emléktáblái őrzik és ezeknek az összeállítására a legfontosabb. A főpásztor az is kéri papjaitól, hogy minden beszolgáltatott adatnál lehetőleg jelöljék meg annak felhőhelyét is.

— **Veszprémi vasutások lelki-gyakorlati.** Láng János kormányfőtanácsos, máv. ig.-helyettes irányítása mellett az eucharisztikus szentévküszöbén a katolikus vallású vasutások részére triduumokat rendeznek Veszprémben febr. 10., 11. és 12. napjain lesznek a lelkigyakorlatok a székesegyházban dr. Szentiványi Károly rátoi prépost vezetésével. 13.-án közös szentaldózás lesz, amire az iparostanoncsikoláb ünnepélyesen fog felvonulni a vasutasság.

— **Áthelyezések a MÁV-nál.** A MÁV szombathelyi üzletvezetősége Tóth László főintéző veszprémi állomásfőnököt Sopronba helyezte át. Helyébe Gárdos Ferenc főintéző, körmendi állomásfőnök kerül.

— **Evangélikus számadó közgyűlés.** A veszprémi ev. egyházközégsz. szerdán délután tartotta ezidei számadó és adókövető közgyűlését Hering János lelkész és dr. Zoltai Róbert pü. főtanácsos, felügyelő elnökével. Megelőzőleg a presbitérium tárgyalta le az ügyeket. Obetkő Vilmos ny. pü.-őri felügyelő, gyülekezeti gondnok előbb a zárszámadást, majd a költséghelyirányzatot és az adókövetési kulcsot ismertette, amiket egyhangúlag elfogadtak s a gondnoknak, valamint Mikolás Imre polg. isk. tanár, pénztárosnak lelkiismeretes, oadaó számadásukért, a felmentvényen kívül, a felügyelő javaslatára ószinte köszönetet mondott. Ezekivül a közgyűlés örömeinek adótt kifejezést, hogy az egyházi adónak a múltévben 91 százaléka

folyt be, ami a hitbuzgóság, emelkedésének jele. A lelkész hosszabb, az egyházközség történetének mellettelét képező évi jelentését is köszönettel fogadták, majd Gölcs Gyuila ig.-tanító s többek hozzájárulása után az iskola még csak tervben lévő megépítéséről és egyéb belső ügyekről tanácskoztak.

— **A lengyel cserkészek hájlaja.** A lengyel cserkészek, kik cseereakció keretében Magyarországon jártak, Kremő Alajos hajmszéki igazgató vendégszerető meghívására, székvarosunkat is érevent rendezésen meglátogatták, hálaük és testvéri együttérzésük kifejezéséül egy nagylelkesítő vitorlázó sportrepülőgépet küldtek magyar cserkésztestvéreinknek. A gép Gőleszóban készült, lengyel cserkészrepülőgondos munkája s a testvéri szív bizonyította. Neve „Czuwaj” (Órkód).

— **A vármegye központi választmánya** pénteken délelőtt dr. Berky Miklós alispán elnökletével ülést tartott, amelyen az 1939. évre érvényes országgyűlési képviselőválasztói névjegyzékek kiigazítását hasonlították össze. Az eredményről hirdetményileg fogják a közönséget értesíteni.

— **Horthy Miklós kormányzót** lengyelországi utjára a magyar rádió mikrofonja is elkíséri. Budinszky Sándor, a rádióriporter a helyszínről számol be az öt napos lengyelországi tartózkodás minden nevezetesebb mozzanatáról. Erről ir részletesen a *Rádióélet* ír száma. Írásban és képbem mutatja be a rádió új bemonódiát, a komlói kőbányát, a Vöröskereszt munkáját a repülőgépek stb. Gazdag rovatok egészítik ki a tartalmas számot, amely kapható mindenütt. Egyes szám ára 14 fillér.

— **Evangélikus presbiterek beiktatása.** *Pápa*ról jelentik: A pápai evang. gyülekezet újonnan választott presbitereit mult vasárnap délelőtt iktatták be ünnepélyesen tisztségeikbe. Az oltár előtt félkörben felállott presbiterekhez Rónai Zoltán h. lelkész intézett fennen szárnyaló beszédet s áldást kívánt munkájukra, majd kivette tőlük az esküt. Istenisztelet után közgyűlés volt, amelyen a beiktatott presbiterek *Kálnitzky* Gusztáv felügyelő a gyülekezet, *Mihály* Sándor egyházm. felügyelő pedig az egyházmegye nevében üdvözölte lelkes szavakkal. Dr. Huszár István presbiter köszönte meg az üdvözöl beszédeket, szolgálatukat ajánlván fel az egyháznak.

— **Halálozás.** *Cséplő* Ernő, a Balatoni Szövetség érdemeiben gazdag igazgatója — aki dr. *Ovári* Ferenc felsőházi taggal együtt több mint harminc esztendőn át lelkesen és eredményesen dolgozott a balatoni kultúra fellendítéséért, — január 27.-én, rövid szenvedés után, a halotti rítuségekkel megerősítve, 62 éves korában Veszprémbe elhunyt. Holttisztét Büfűredre szállították s ott a Szövetségi Üdülőláz előcsarnokában történt temetésén után az arácsi római, kat. temetőben helyezték síri nyugalomra. A végtesztészen igen nagy részvét nyilvánult meg és megjelentek azon dr. *Ikldy-Szabó* János kincst. főtanácsos, a Balatoni Egyesületek Szövetségének elnökeivel az élen a balatoni egyesületek és érdeklőségek nagyszámú küldöttségei is.

Lapnyomás *Göbhen* vesszük a hirt, hogy Mátér *Ghinessy* Mária, az Angoliskasszonyok intézetének sok éven át volt főnökje, febr. 4.-én hajnalban hosszú és kinos szenvedés után elhunyt. Temetését, értesüléstünk szerint, vasárnap lesz.

— **A városi zeneközpont növendék hangversenye.** Kedden délután rendezte a Veszprémvárosi Zeneközpont az évi, első növendék hangversenyt saját helyiségében. A hangverseny műsorán szemből-szebb, magasabb zenei tudást is igénylő művek szerepeltek, amelyek előadásával az ügyes növendékek kitűnő szakutadók, lelkiismeretes oktatóknak: *Brodsky Ferenc* igazgatónak, *Dobó Andor*, dr. *R. Havass Anna* és *Unger Ilona* tanároknak szerencsés ösztöne elismerést. Az előadók növendékek: zongorán *Löwy István*, *Krausz Erika*, *Buday Edit*, *Bakonyi Éva*, *Pekárzy Szabó*, *Szloboda Mária*, *Nyék Gizella*, *Paló Jenő*, *Fábics Mariann*, *Weber György*, *Gróff Aliz*, *Bertalan Ákos*, *Kárpáti Margit* és *Vörösmarthy Ilona*; hegedűn *Makróczy Károly*; György *Klára*, *Agárdy László*; gordonkán *Grünner László* és *Politzér József* voltak és szép előhaladásról tanuskodó tehetséges játékkal sok-sok meleg tapsot érdemkeltek ki.

— **Az Én Újságom Tünderév-sár** Altay Margit folytatásos regényével, azonkívül egy regényes történettel, mások meséivel, verseivel s a népszerű rovatokkal együtt jelent meg. Kiadóhiv.: Bpest, VI., Andrásy-ut. 16. Előfizetés negyedévre ajánl-dékkönyvvel együtt 2 P.

— **Lengyelországba utlevél nélkül rendez társasutazást a Magyar Lengyel Idegenforgalmi és Kultur Bizottság** és alkalmat ad Varsó, Czenstochowa, Lodz, Katowicz, Krakó, Tarnow, Rzesow és Lemberg megtekintésére. A február 27.-től március 6.-ig tartó utazás összköltsége 258 P. Minden felvilágosítást megad és prospektus küld a *Lengyel Magyar Idegenforgalmi és Kultur Bizottság* Bpest, IV., Molnár-utca 35.

— **A farsang** csillagászt jelenti a *Magyar Úriasszonyok Lapja* minden számának megjelenése. Az asszonyi életnek minden megnyilatkozását érinti ez a lap, amely a legkitűnőbb írók alkotásai mellett a háztartás vezetéséig és a kézimunkázásig hűségű útmutató. Gyermeklapja pedig a család kicsinyekének nevelője és szórakoztatója. Tessék mutatványsmutatót kérni a kiadóhivataltól: Bpest, VI., Jókai-u. 37.

— **Névmagyarosítás.** A belügyminiszter megengedte, hogy nevüket következőképpen megváltoztassák az alábbi veszprémi lakosok: Mihácz Gyula „Mohácsi”-ra, Staub József „Stomfai”-ra, Bachmann János törzsmester „Bánsági”-ra, Czafit Ferenc máv. vonalkézűző „Hidi”-re, Trestyén Károly napzásmos „Tátrai”-ra.

— **Báli és esküvői meghívókat szép kivitelben, jutányos árban készít FODOR FERENC könyvnyomdája Veszprém.**

— **Eszerpentó levelező tanfolyamot** indít az Euharisztikus Világkongresszus Eszerpentó albizottsága olyan érdeklődők számára, akik a szóbeli tanfolyamokon nem vehetnek részt. A vezetőség súlyt helyez arra, hogy olyan tárgyak kerüljenek begyakorlásra, melyek az Euharisztikus Kongresszus alkalmával idékező külföldiekkel a társalgást nagyban megkönnyíti. A tanfolyam 13 hétig tart, hetenként kétszer kapnak a résztvevők lecke-t, a dolgozatot elkészítik, elküldik és kiadványt visszakapják. A tanfolyam díja 2 P, melyet előre kell beküldeni a jelentkezés alkalmával levelezőben, továbbá minden egyes lecke visszaküldésére 20 fillér választéppel kell mellékelni. Jelentkezési cím: Jézus Szive Szövetség eszerpentó szakosztálya Bpest, VIII., Mária-u. 23. I. em.

— **Kosáryné Réz Lola** folytatásos regénye jelenik meg a *Magyar Lányok*-ban. Elbeszélést, cikket és verseket találunk a népszerű lapban. Csatolva van havonként megjelenő Otthonunk melléklet is. Kiadóhivatalt: Bpest, VI., Andrásy-ut. 16. Előfizetés negyedévre 4 P.

— **Hilózők működték a móri vásáron.** *Tankovics György* balatonfőjári gazdálkodó a móri vásáron tinoakat akart venni 850 P-ért, egy férfi azt mondta neki, hogy tud tinoakat ajánlani. Elindultak azokat megnézni, de útközben az ismeretlen egy pénztárcát talált és azt ajánlotta Tankovicsnak, hogy osszozzának el a szalmakazal mögött a tartalmán. Eközben két férfi támadt rájuk, akik az elvesztett pénztárcát keresték és Tankovicsot levetkőztették, majd a 850 P-t tartalmazó tárcával együtt, melyet közben emeltek, el-tűntek. A csendőrség keresi a hiló-zókat.

— **Agyonütötte a kidöntött fa.** A Bakonyország közég határában lévő erdőrezsében *Czepek György* bakonyorszlói favágó egyedül fát irtott. Egy kivágott fa rádótt és agyonütötte. A szerencsétlenséget az áldozat gondatlansága okozta.

— **Halva találták.** *Baranyai Lajos* 53 éves papkeszi földművest a közég határában halva találtak. A nyomozás megállapította, hogy halálát végkimerülés következtében beállott szívzélhűdés okozta.

— **Könyvnyomdai munkák szép kivitelben, gyorsan és jutányos árban készünek.** Papírárak, üzleti könyvek, író- és rajzszerek legjobb beszerzési forrása **FODOR FERENC könyvnyomdája, könyvés papirkereskedése Veszprém.**

— **Eltörte a kezét.** *Zircről* jelentik: *Purchusz Mihály* gici sóffér fel akarta kurbizni az autót, de az visszavágott és eltörte a csuklóját. A sérültet gici lókására szállították.

— **Megtalálták a rák okát.** Freund bécsi orvosprofesszor érdekes nyilatkozatban számol be a rák-betegség keletkezésének felderítésére folytatott kísérleteiről *Tolnai Világ-lapja* új számában. Közel száz képet is talált az olvasó a népszerű képes-lapban, amelynek egy száma 20 fill.

— **Ismét gyújtogattak Ugodon.** Ugod községben vasárnap este kigyulladt *Fodi Ferenc* gazdálkodó pajtája, amely elrejtett a kár 1000 P. A nyomozás adatai szerint a tüzet gyújtogatás okozta.

— **Tüzek a vidéken.** Enyingen dr. *Szegő Miklósnál* a Csekonics gróffól bérelt gazdaságában a takarmánykál kigyulladt és elégett. A kár 3000 P, amely biztosításból megtérül. — *Ósiben* dr. *Virágh István*, a székesfehérvári püspök-ség gazdasági intézőjének lakásában a kályhából kipattanó szikra folytán tűz keletkezett. A lakásban lévő bútorok, ruhaneműk és evés-eszközök elégett. A kár mintegy 500 P, amely biztosítás révén megtérül.

— **Váltót hamisított.** A veszprémi törvényszék Bock-tanácsa tárgyalta *K. Horváth Margit* büntügyét, aki dr. *Horváth Béla* veszprémi közjegyzőnek volt az irodavezetője és 23 váltóra, amelynek összértéke kb. 2500 P tett ki, ráhamisította főnöke nevét, a váltókat pedig Farkas és Korein veszprémi bank cég névvel leszámitoltatta. A megtévedt asszonyt a törvényszék jogerősen másfél évi börtönrre ítélte, súlyosbító körülménynek véve a hamiszatot és azt, hogy előzetes vallomásaival megrálgalmazott egy közfunkcionáriust, a volt főnökét. Enyhítő körülmény gyánadt figyelembe vette a vádlott fiatal ko-

rát, büntetlen előéletét és azt, hogy a kár megtérült, valamint a későbbi töredelmes beismerést.

— **Halál a szénbányában.** Az ajkacsingervölgyi szénbányában *Karsai Ferenc* csillérsre, aki a 10. sz. fejtőmezőben dolgozott, a kőszén ráomlott és betemette, amitől megfulladt. A veszprémi kir. ügyész-gondatlanság gyanúja alapján nyomozást rendelt el, mert az a hely, ahol a szerencsétlenség történt, nem volt megfelelő aláépítéssel bebiztosítva s ott nem lett volna szabad munkát végezni.

Gyümölcskertészet.

Rovatvezető **Demjén Márton** gyüm. termelési intéző.

Felhívás a gyümölcsfajta- donosokhoz!

Az 1894. évi XII. t. c. és a vonatkozó miniszteri rendeletek (a 65.055/1922, 65.199/1922, 96.950/1924, 93.432/1925, 10.600/1933, 1.400/1933, 48.000/1932 stb. F. M.) értelmében minden gyümölcsfajta-
donos köteles rygyakadást előt, legkésőbb március közepéig gyümölcsfajtát és bokrait a kertégyornyoktól, hernyófészektől, különböző petéktől megtisztítani és az így összegyűjtött kártevőket elégetni.

Az almamoly, gyümölcspenész (monília) varasodás és bábaszilva elleni védekezés céljából minden birtokos legkésőbb március közepéig köteles összes gyümölcsfajtát kiritkítani és az elszáradt galaxyakat lefűrészelve, a leveleket, mult évi virágok és elpusztult gyümölcsöt (moniliális gyümölcsmumiákat), továbbá a gyümölcsfa törzséről és idősebb ágairól a felpattogzott kéreg részeket kéreg-kaparró vassal és acél-lemez kefével eltávolítani, az ágfűrészelésnél okozott és pengőnél nagyobb sebheyleket gyümölcska-kátránnyal, olívaolajjal vagy olajfestékkel bekenni, valamint a törzset és koronát a mohától megtisztítani Ezután a gyümölcsfák alját gondosan fel kell gerebelizni és a fákrol eltávolított és mindennemű hulladékot el kell égetni vagy melyen elásni.

Köteles minden birtokos az almákat folytonosan figyelemmel kísérni és ha azokon vértétű fehér gyapjas foltjait észleli, a vértétű irtását haldéktalanul, legkésőbb március közepéig elvégezni. — Ha pedig a vértétű később is mutatkozik, azt azonnal köteles irtani. A vértétű március közepéig megfelelő sebalpóssal, valamint olajemulzióval vagy gyümölcska-karbolinummal permetezéssel, nyár folyamán pedig káliszappanos nikotín oldattal való permetezéssel irtjuk.

Mindenféle rovarkártevő és gombabetegség elleni védekezés alapja a gondos és rendszeres téli gyümölcsfa-ápolás és permetezés, továbbá a talajmunkák: trágyázással kapcsolatos ásás és kapálás. Tehát minden gyümölcsfát február közepéig, március közepéig fagymentes, száraz és lehetőleg szellemen időben, ha a fák még nem termők és pajzstetű mentesek, téli higitású mézskénzéssel, az idősebb termő és pajzstetves gyümölcsfákat pedig 2 %-os bordó lével (meszes rézgálicoldat), s utána 3-4 nap mulva vagy 5 %-os Shell féle Dormant Wash-al, vagy 5-8 %-os tőmény gyümölcska-karbolinummal kell lemosászerőnen megpermetezni.

Aki a védekezés céljából elrendelt munkálatokat március közepéig el nem végzi, vagy el nem végzeteti, kihágást követ el a városi, illetve

a községi hatóság által pénzbüntetéssel sújtható,

Veszprém megyei város nagyrdemű közönségével ezton közlöm tisztelettel, hogy a téli ápolási és védekezési munkák fokozottabb és szakszerűbb elvégzethetése céljából a polgármester ur volt szives egy szükségmunkást a Gyümölcsstermelők Ö. E. Veszprémvármegyei Tagegy-sütetéhez szolgálatteleire beosztani, akit a legszükségesebb teendőkre és szakmunkákra ki fogok képezni s aki ennél fogva hivatva lesz engem — távoiltemben — helyettesíteni.

Hivatása lesz 1. egy gyümölcsfa-kataszter összeállítása, 2. veszprémi gyümölcsfaápoló munkások ellenőrzése, esetleges panaszfelvétel, 3. növényvédelmi anyag rendelések s azok árának, valamint permetezési díjaknak felvétele, a szükséges mézskénlé főzésének ellenőrzése, 4. az ápolási és védekezési munkálatokkal kapcsolatos egyéb teendők.

Azon napokon, amelyekel Veszprémben tölthetek a hozzáam fordulónak készséggel adok akár hivatali helységemben (megyeház II. em. 9.), akár lakásomon (Kádár-utca 12.), akár a gyümölcsösökben is helyszini tanácsokat.

KÖZGAZDASÁG

* **A Faluszövetség külföldi gazdasági csearekciói.** A Falu Gazdaszövetség ezében is megrendezi külföldi csearekcióit, amelyeknek keretében gazdasajfaink több hónapot töltenek Németországban, Olaszországban és Dániában. Beszámítási helyükön gazdasajfaink az összes előforduló gazdasajfai munkálatban résztvesznek. Jelentkezhet minden 18 évnél idősebb, lehetőleg önálló gazdasajfai bíró ezüst-, vagy aranykálzasos, vagy gazdasajfai szakiskolát végzett gazdasajfai. A felvételt a szülők kéri s a helyi Gazdaszövetség, más gadaizntézmény, s a községi előjáróság ajánlja. Csatolandó hatóságí orvosi és az iskolai végbizonyítvány. A csearekció költsége 225 P, amelyben bennefoglatatik az oda- és visszautazás költsége, kivéve a zsebpénzt és visszafelét a tanulmányi kirándulások költségét. A Dániába utazók 50 P-vel több fizetnek. A gazdasajfajusi csearekciókat dr. *Teitgyes István* ügyvezető igazgató intézi Németországban és Dániában, míg a olaszországi dr. *Szekerés László* h. igazgató vezeti. *Jelentkezni lehet március 15-ig* a Falu Gazdaszövetségél, Bpest, V., Báthory-utca 24., ahol a szükséges felvilágosításokat megadják.

IRODALOM.

(**Akkordzsebkönyv minden hangszere.**) A zenészek és házimuzikusok körében nagy feltűnést keltett *Kovács Gabriella* fiatal zeneszerzőnek kis könyvecskéje. *1800 Jazz Akkord*, amelynek segítségével minden kezdő vagy haladó zongorista, vagy gitáros, citerás, cimbalmos stb. saját maga komponálhat kísérletet minden kedvére való nótának, tánczenének, operáriának stb. Ez a könyvecske rávezt mindenkit, hogy változtos, csodálatos akkordfűzésekkel kísérjük játékkunkat. Mindenké, aki előre beküldi a pénzt 3 P helyett, ami a bolti ára, a *2 P-ért kapja* a könyvet. Megrendelhető *Kovács Gabriella* zeneszerzőnél Bpest, XIV., Thököly-ut. 87. II. 17.

(**Csathó Kálmán**) mint szín-műrő és mint rendező, feljethetetlen sikereket aratott. Most Hevesi Sán-

ad.1579—1937. I. sz.

Hirdetmény.

Peremarton nagyközség

uj hős emlékmű

tervezésére és kivitelezésére pályázatot hirdet. Az emlékmű időálló kőből országzászlóval kapcsolatban van tervbe véve. A részletes feltételek alulírott-nál megtehetőek.

Erre vonatkozó terv, leírás és költségvetés e hó végéig adandó be.

Peremarton, 1938. febr. 1.

Strobl Tivadar s. k.

34

közs. vezető jegyző.

dor új könyvéről irt értékes tanulmányt. Hevesi Sándor ragyogó tudásának minden gazdagságával a színházzal foglalkozik új könyvében. A tanulmány az *Új Idők* eheti számában jelent meg. *Herczeg* Ferenc szépirodalmi hetilapjának gazdag tartalmából kiemeljük még Zilahy Lajos regényét, Márai Sándor elbeszélését, Fodor Gyula cikkét, Ijas Antal írását. S. Bokor Malvin, Székely Tibor, Karafíth Jenő, Scipiadés Elemér, Ebeczki György, Emőd Tamás, Matocsy Andor, Fóthy János művei s a népszerű rovatok gazdagítják még az *Új Időket*. Mutatványszámot küld a kiadóhivatal: Bpest, VI., Andrássy-út 16. Előfizetési díja negyedévre 6-40 P, egyes szám 50 fillér.

Anyakönyvi kivonat.

Születés: Hunyadvári Imre cementárú-készítő-s. és Kozma Mária leánya Julianna, rk. — Arvai Erzsébet hété. alk. leánya Márta, Mária, rk. — Szukob Sándor cementmunkás és Polák Magdolna fia János, rk. — Leimeister József kádár és Baranyi Erzsébet leánya Edit, Erzsébet, rk. — Steinbach István asztalos-s. és Rác Magdolna fia Sándor, Miklós, rk. — Hajmási Sándor máv. géplakatos és Bazsó Mária leánya Eva, Magdolna, rk. — Varga István máv. vonalkész. és Lennert Mária leánya Mária, Erzsébet, rk. — Csáfordi Antal ács-s. és Plank Mária fia József, rk. — Vajda János kisbíró. és Veréb Julianna fia János, rk.

Halálozás: Sertőző Sándor gyári munkás, 50 é., rk. — Csávély Agostonné, szül. Horváth Erzsébet 40 é., rk. — Csepő Ernő Bal. Szöv. igazgató, 61 é., rk. — Bauer Józsefné, szül. Happ Mária 23 é., rk.

Házasság: Fejes Mihály Károly várm. altiszt és Kaufman Mária, rk. — Németh Kálmán hentes-s. és Kalamás Mária, rk. — Hutschneider Henrik tejkeresk. és Rigo Veronika, rk.

Szilashalás nagyközség előjárósá-gától.

150. kig. 1938.

Kivonatos versenytárgyalási hirdetmény.

Szilashalás község előjárósága a községi

bikaistálló

építési munkálataira nyilvános versenytárgyalást hirdet. A vonatkozó teljes zsevegő hirdetményt és annak mellékleteit Szilashalás község-határozatán a hivatalos órák alatt lehet megtekinteni, illetve onnan díjtalanul megszerezni. Az ajánlat benyújtásának határideje 1938. évi február hó 22-én d. e. fél 12 óra.

Kelt Szilashaláson, 1938. jan. 29.

Olvashatt. aláírás Somogyi Imre közs. jegyző, 31 közs. bírő.

1225 kilométeres körutazás kerék-párral Ausztriában.

(1937. május 20.—június 1.)

Közli Mesterházy Béla.

Hosszú, több hetes gondos előkészület után, mult év május 20.-án Horányi Gyula barátommal két hétig tartó ausztriai kerékpáros tanulmányi kirándulásra indultunk. Azért választottuk ezt az időszakot, mert ekkor még nincsen az a nagy hőség és az Osztrák-alpok havasai között a tavasz a legszebb és legalkalmasabb ilyen kerékpáros kirándulásra.

Térképekkel és prospektusokkal kellően felszerelve indultunk a nagy utra. Ugy terveztek, hogy bemegyünk Grácba, onnan föl Salzburgba, majd déleke a Wörthi-tóhoz, onnan ismét vissza Grácba és úgy haza. Így gondoltuk, hogy Salzburgba menet keresztül megyünk a híres új Gesüsen, onnan jövet pedig a Packstressen, mely a most épülő gráci múzeum folytatása, Olaszország felé. Már itthon, indulás előtt részletesen kidolgoztuk menetvonalunkat napról-napra, ez azonban a körülményekhez mérten többé-kevésbé megváltozott. Ezzel nem azt akarom mondani, hogy nem tettük meg az előre kijelölt utat, — sőt még többet is mentünk, — hanem nem láttuk cél-szerűnek, hogy minden harmadik nap — mint terveztük — egész napi pihenőt tartsunk, hanem minden nap mertünk, hol többet, hol kevesebbet.

Tudtuk, hogy utunk fázásból lesz, de ennek ellenében tudtuk azt is, hogy oly csodás látványokból lesz részünk és oly gazdag élményekkel fogunk hazatérni, hogy az megéri a nagy fáradságot. A 25-30 prospektust áttanulmányozva, már szinte kívülről tudtuk, hogy hol mit kell megnéznünk, hol mi a legnevezetesebb. Amire számítottunk és amit ettől az utól vártunk, azt meg is kaptuk. Sőt még sokkal többet. Oly szép és csodás helyeken jártunk, annyi sok szépet láttunk és oly élményekben volt részünk, hogy ezek teljesen feledtették velünk utunk fáradságait és annak kellemetlen részzeit.

Most az emlékek távlatából, utinaplómunka kuszált sorai közül próbálom részletesen leírni utunkat egész terjedelmében. Napról-napra, majd óráról-órára írom az eseményeket, hogy az olvasó követni tudja menetvonalunkat és így meggyőződhessen annak nagyszerűségéről.

Május 20. csütörtök. Dél előtt fél 10 órakor találkoztunk a vámosi uti vámháznál. Itt azonban, mivel a magammal hozott kétszemeslyes sátrort nagyon nehéznek találtuk, le-tettük és 10 órakor indultunk el. Alig, hogy elhagytuk a vámosi utel-ágazást, Gyula barátomnak a hátsó gumija leeresztett. Első defekt. Jól kezdődik — gondoltuk —, de ezt hamarosan beragasztottuk és már mentünk is tovább. Nagyvászonyba a déli órákban értünk, s itt egy kis pihenőt tartottunk. Pihenőnk köz-ben a gumi ismét leeresztett, de egyszeri felpumpálás után ismét volt.

Egy óra felé folytattuk utunkat erős ellenszéllel. Kaposcs és Monos-torapati között egy kis forrásnál nagyobb pihenőt tartottunk, s itt meg is ebédeltünk. Ebéd után csak ismét ragasztani kellett Gyula kerekét, majd innen tovább indulva, 4 óra felé értünk tapolcára. Innen Sümeg felé mentünk, majd ezt is

látunk mögött hagyna 8 óra felé Túrjére értünk. Itt aztán, mivel már sötétedni kezdett, szállás után helyeztünk. Hamarosan kaptunk is helyet egy pajtában, hol híres szénára fekvé nemcsak a megpihentünk.

Az elsőnap teljesítmény tehát 77 kilométer. Ez bizony nem eléggé biztató az elkövetkezendő utra. Eredetileg ugyanis Ráhalóvdévig, vagyis 120 kilométeres szakaszt terveztük az első napra. Dehát ember tervez, Isten végez. Állandóan erős, szembe-fújó szélünk volt, a nap is erősen tüztöz s bizony a karunk eléggé le is égett. Kedvünket azonban nem vesztettük el, sőt elhatároztuk, hogy a következő két nap alatt behozzuk a hátrányt.

(Folyt. köv.)

Aki

vallás-, osztály-, rangkülönbség nélkül minden magyar testvér! Összefogását dhajliti, az támogatás az előfizetésével

„VESZPRÉMVÁRMEGYÉ”-t. a Nemzeti Egység orgánmát.

Az Enyingi kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

699—1937. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Nattán Manó balatonfőlkajári lakosnak a telekkönyvi hatóság az 1881: LX. tc. 144., 146., 147., 204., 205. §§-ai értelmében a végrehajtási árverést joghatályával bíró önkéntes árverést az enyingi kir. járás-bíróság területén levő, balatonfőlkajári községben fekvő, s a balatonfőlkajári 109. számú tkjében A. § 1. sor., 159. hrsz. alatt felelt, 203 n.-öl területű ház, udvar és kert, valamint a balatonfőlkajári 636. sz. tkjében A. § 1. sor., 160. hrsz. alatt felelt 286 n.-öl területű ház, udvar és kert Nattán Manó nevén álló és természetben összefüggő egészét alkotó ingatlanokra együttesen 3.436 P 50 fillér kiküldési áron elrendelte.

Az árverést 1938. évi március hó 2. napjának délután 4 órakor Balatonfőlkajár község-hatóság fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kiküldési ár felénél alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverési szándékozók kötelesek bányapénztul a kiküldési ár %-át készpénzben, vagy az 1881: LX. tc. 42. §-ban meghatározott árfolyammal számított, óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bányapénznek előleges bírói letébe helyezéséről kiállított letéti elismerényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. tc. 147., 150., 170. §§. 1908: XLI. tc. 21. §.)

Az, aki az ingatlanról a kiküldési ár-nál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kiküldési ár százaléka szerint megállapított bányapénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig ki-gégszítani. (1908: XL. tc. 25. §.)

Enying, 1937. évi dec. 17.

A kiadm. hit.: **Moni s. k.**
Olvashat. aláírás: **Moni s. k.**
kezelő, 32 kir. jbirő.

M e g h í v ó.
A Veszprémi Takarékpénztár
92. évi rendes közgyűlését
Veszprémben, székhá-zának tanácstermében
1938. évi február hó 26.-án,
szombaton d. u. 4 órakor
tartja, melyre a t. részvényeseket ezenel meghívjuk.

A közgyűlésen szavazati joggal csak azok bírnak, akik részvényeiket le nem jarták, vagyis együtt és esetleges meghatalmazásaiakkal a közgyűlés megtartását 3 nappal meg-előzőleg, vagyis február hó 23.-án déli 12 óráig az intézők pénztáránál leteszik.

A számadások és mérleg, az igazgatóság és felügyelőbizottsági jelentések az intézet előző szobájában a közgyűlést 8 nappal megelő-zőleg d. e. 8—12 óráig a t. rész-vényesek által megtekinthetők.

Tárgysorozat:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvé-nyes kijelölése.
2. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság 1937. ülésterve vonatkozó jelentésének tárgyalása, az elmúlt üzleti évi számadá-sok (mérleg-, eredményszámla meg-állapítása, határozathozatal a tisztá nyereség felosztása, valamint az igazgató-ság és felügyelőbizottság tagjainak fel-mentése tárgyában.
3. Részvénytársaság elnökének 3 évre meg-választása.
4. 9 igazgatósági tagnak 3 évre megvá-lasztása.
5. Felügyelőbizottsági tagnak 3 évre megválasztása.
6. 21 választmányi tagnak 3 évre megvá-lasztása.
7. Esetleges indítványok.

Veszprém, 1938. február 1.

Az igazgatóság.**Mérleg. 1937. december 31.**

Vagyon: Pénztárkészlet: P 101,866.54, Gírószámlán fennálló követelések a Magyar Nemzeti Banknál és a M. kir. Postatakarékpenztárnál: P 64,597.60, Pénztárvezetéknel fennálló követelések: P 385,945.03, Értékpapír: P 63,644.59, Váltak: P 4,827,738.87, Adások: P 610,992.87, Ingatlanok: P 750,876.56, Berendezés és felszerelés: P 1,800.—, Tisztviselői segélyalap értékpapirjai: P 4,700.—, Összesen: P 6,812.162.06.

Teher: Részvénytulok: P 700,000.—, Tóketartalék: P 90,057.06, Külön tartalékalap: P 137,089.15, Értékköszö-kenési tartalék: P 35,000.—, Veszte-ségi tartalék: P 14,000.—, Nyugdíj-alap: P 138,740.—, Tisztviselői se-gélyalap: P 8,700.—, Betétek: P 2,902,721.86, Hitelezetők: P 116,583.48, Visszessz. váltók: P 2,584,614.79, Fel nem vett osztalék: P 4,413.08, Előre felelt váltókamat: P 33,788.—, Nyereség: P 46,454.64, Összesen: P 6,812.162.06.

Eredmény-kimutatás az 1937. évről.

Jövedelmek: Átözás a mult évről: P 3,096.96, Kamatjövödelmek: értékpapírok után: P 1,886.90, leszámíto-lt váltók után: P 336,821.29, folyós. adások után: P 27,794.73, Pénztárvezetéknel elhelyezett tóke ka-matai: P 3,159.91, Ingatlanok jöve-delme: P 52,259.07, Jutalékok: P 9,810.13, Összesen: P 434,828.99.

Költségek: Kifizetett kamatok: ta-karékbetétek után: P 80,513.65, fo-lyósámlabetétek után: P 7,164.65, visszessz. váltók után: P 125,677.88, Adók és illeletek: 56,808.07, Szem-élyzeti fizetések: P 41,284.02, Nyugdíjak és kegydíjak: P 27,675.—, Tantiemek: P 2,183.—, TEBE nyug-díjárulók: P 6,751.50, Üzleti köl-léségek: P 23,794.11, Épület karban-tartási költségek: P 4,414.28, Leírás-sok követelésekből és ingatlanokból: P 12,108.19, Nyereség: P 46,454.64, Összesen: P 434,828.99.

Veszprém, 1938. február 1.

Az igazgatóság.
Megvizsgálta és helyesen találta:
a Felügyelő-bizottság.

33